

Obecné zastupiteľstvo v Nálepkuve

Bod č.: 9

Správa o činnosti obce v oblasti :

Bezpečnosti a ochrany zdravia,

Ochrany pred požiarmi a

Civilnej ochrany

za obdobie roka : 2017.

Predkladateľ : Ing. Dušan DANIEL
Starosta obce

Spracovateľ: Marián RICHVEIS
Referát BOZP , OPP a Krízového riadenia obce Nálepkuvo

Marec 2018

Návrh na uznesenie :

**z 27. zasadania Obecného zastupiteľstva v Nálepkove, konaného dňa :
29. marca 2018**

k bodu č.: 9

Správa o činnosti obce v oblasti : Bezpečnosti a ochrany zdravia, Ochrany pred požiarmi , Civilnej ochrany za obdobie roka : 2017

U z n e s e n i e

Obecné zastupiteľstvo v Nálepkove

berie na vedomie

Správu o činnosti obce v oblasti :
Bezpečnosti a ochrany zdravia, Ochrany pred požiarmi , Civilnej ochrany
za obdobie roka : 2017

Dôvodová správa :

Na základe plánu práce Obecného zastupiteľstva, Referát Bezpečnosti a ochrany zdravia , Ochrany pred požiarmi a Krízového riadenia obce Nálepkovo podáva starostovi obce Správu o činnosti obce v oblasti :
Bezpečnosti a ochrany zdravia, Ochrany pred požiarmi , Civilnej ochrany
za obdobie roka : 2017

Túto dáva aj na vedomie poslancom Obecného zastupiteľstva.

Správa o činnosti obce v oblasti :
Bezpečnosti a ochrany zdravia, Ochrany pred požiarmi , Civilnej ochrany
za obdobie roka : 2017

Úvod :

Referát krízového riadenia, BOZP a OPP.

Zabezpečuje :

- výkon bezpečnostno-informačného zabezpečenia určených objektov obce a vybraných pracovísk,
- plnenie úloh v oblasti krízového riadenia, bezpečnosti a civilnej ochrany občanov, bezpečnosti a ochrany zdravia zamestnancov pri práci a ochrany pred požiarmi,
- plnenie úloh vyplývajúcich z právnych predpisov a osobitných právnych predpisov v oblasti krízového riadenia, hospodárskej mobilizácie, bezpečnosti, civilnej ochrany,
- realizáciu spolupráce s príslušnými zložkami civilnej ochrany, Policajného zboru Slovenskej republiky a Územnej vojenskej správy pri plnení úloh súvisiacich s realizáciou vyhlásených stupňov pohotovosti po vzniku mimoriadnych situácií,
- realizáciu školení, teoretickej a praktickej odbornej prípravy zamestnancov, podieľa sa na príprave nácviku a cvičení, analyzuje ich priebeh a podľa výsledkov navrhuje opatrenia,
- výkon správy materiálneho zabezpečenia zamestnancov obce v rámci civilnej ochrany,
- prípravu stanovísk a pripomienok k návrhom predpisov z oblasti civilnej ochrany a hospodárskej mobilizácie, prípadne dáva podnety na ich novelizáciu,
- plnenie úloh obce vyplývajúcich z delegovanej právomoci výkonu štátnej správy na úseku ochrany pred požiarmi v rozsahu ustanovenom zákonom NR SR č.314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov,
- výkon a vyhodnotenie preventívnej protipožiarnej kontroly na území obce u právnických a fyzických osôb vykonávajúcich podnikateľskú činnosť a fyzických osôb tam, kde nie je vykonávaný štátny požiarny dozor,
- vypracovanie návrhov všeobecne záväzných právnych predpisov na úseku ochrany pred požiarmi a vedie dokumentáciu obce na úseku ochrany pred požiarmi,
- výkon školenia kontrolných skupín obce v spolupráci s Dobrovoľnou požiarnou ochranou a preventívno-výchovnú činnosť a poskytuje metodickú pomoc pri aplikácii predpisov z oblasti ochrany pred požiarmi,
- výkon preventívnych opatrení na úseku ochrany pred požiarmi a rieši sťažnosti a podnety v oblasti ochrany pred požiarmi.



Bezpečnosť a ochrana zdravia :



Stav BOZP v jednotlivých spoločnostiach :

Vo všetkých spoločnostiach je vedená predpísaná Dokumentácia v súlade s právnymi predpismi v ktorej sú zaznamenávané všetky udalosti ktoré sa v kalendárnom roku udejú . Záznamy vedie a dokumentáciu udržiava vo všetkých spoločnostiach :

- Obecný úrad Nálepkovo
- Lesy obce Nálepkovo , s.r.o.
- Základná škola s materskou školou
- Domov Nálepkovo , n.o.

Autorizovaný bezpečnostný technik p. Marián Richveis. Z uvedených záznamov vykonaných v roku 2017 vyberám :

Obecný úrad :

V hodnotiacom roku nebol zaznamenaný registrovaný pracovný úraz u zamestnancov OU. V hodnotiacom období boli vykonané priebežne školenia novoprijatých zamestnancov, ďalej zamestnancov : - vodičov, referentov 23.02.2017 a školenia aktivačných pracovníkov v deň nástupu.. Previerky zo strany orgánov dozoru neboli vykonané. Vlastné previerky sú vykonávané ABT priebežne. Pri týchto previerkach neboli zistené závažné nedostatky ohrozujúce bezpečnosť a ochranu zdravia. Prípadné porušenia pracovnej disciplíny menej závažného charakteru boli riešené na návrh ABT , starostom resp. prednostom OÚ pohovorom. Nápomocná pri riešení disciplinárnych priestupkov u pracovníkov vykonávajúcich aktivačné práce je obecná polícia. Sú to priestupky týkajúce sa vulgárneho správania a taktiež požívania alkoholických nápojov.

Lesy obce Nálepkovo s.r.o. :

V hodnotiacom roku nebol zaznamenaný registrovaný pracovný úraz u zamestnancov LO. Ďalej boli vykonané školenia zamestnancov : - vodičov , referentov a školenie zamestnancov pracujúcich pre spoločnosť na základe pracovnej zmluvy. Bola vykonaná následná previerka zo strany orgánov dozoru - Inšpektorát práce Košice , ktorá bola zameraná na splnenie zistených nedostatkov na poskytovanie osobných ochranných pracovných prostriedkov , certifikátov OOPP, nelegálneho zamestnávania, posúdenia rizík. Pri následnej kontrole bolo zistené že všetky nedostatky boli splnené , nové neboli zistené. Vlastné previerky sú vykonávané ABT a riaditeľom spoločnosti priebežne. Neboli zistené závažné nedostatky. Zamestnancom sú poskytované osobné ochranné pracovné prostriedky podľa regulatívu.

Základná škola s materskou školou :

V hodnotiacom roku nebol zaznamenaný registrovaný pracovný úraz u zamestnancov ZŠ s MŠ. Neevidujeme žiaden registrovaný úrazy žiakov u ktorých presiahla doba vymeškaných vyučovacích dní 3. Ďalej boli vykonané školenia novoprijatých zamestnancov , vodičov - referentov , a povinné poučenie žiakov v prvý deň nového školského roka. Previerky zo strany orgánov dozoru neboli vykonané. Vlastné previerky sú vykonávané ABT a riaditeľkou školy priebežne. Neboli zistené závažné nedostatky.

Domov Nálepko n.o. :

V hodnotiacom roku nebol zaznamenaný registrovaný pracovný úraz u zamestnancov DN. Ďalej boli vykonané školenia novoprijatých zamestnancov , vodičov - referentov a zamestnancov – kuričov ktorí obsluhujú kotolňu. Previerky zo strany orgánov dozoru neboli vykonané. Vlastné previerky sú vykonávané ABT a riaditeľom DN priebežne. Neboli zistené závažné nedostatky.



Ochrana pred požiarmi :



Stav OPP v jednotlivých spoločnostiach :

Vo všetkých spoločnostiach je vedená predpísaná Dokumentácia v súlade s právnymi predpismi v ktorej sú zaznamenávané všetky udalosti ktoré sa v kalendárnom roku udejú . Záznamy vedie a dokumentáciu udržiava vo všetkých spoločnostiach :

- Obecný úrad Nálepko
- Lesy obce Nálepko , s.r.o.
- Základná škola s materskou školou
- Domov Nálepko , n.o.

Technik požiarnej ochrany p. Marián Richveis. Z uvedených záznamov vykonaných v roku 2017 vyberám :

Obecný úrad :

Obec zabezpečuje cestou oprávnenej organizácie prevádzkové kontroly a revízie požiarotechnických zariadení (prenosných hasiacich prístrojov a požiarnych vodovodov) v spolupráci s fy. LIVONEC , pobočka Spišská Nová Ves v určených lehotách . Školenie zamestnancov sú vykonávané pri nástupe do zamestnania rovnako ako školenia aktivačných pracovníkov.

Štátny požiarly dozor nevykonal v roku 2017 protipožiarnu kontrolu. Technik požiarnej ochrany vykonáva pravidelne preventívne protipožiarne kontroly objektov v správe obecného úradu. Nedostatky z týchto kontrol sú zapisované do požiarnej knihy.

Lesy obce Nálepko s.r.o. :

Štátny požiarly dozor nevykonal v roku 2017 protipožiarnu kontrolu.

Preventívne protipožiarne prehliadky vykonávané v objektoch a spravovaných priestoroch LO vykonávané technikom požiarnej ochrany sú zaznamenávané v požiarnej knihe priebežne. Legislatívne zmeny v oblasti Ochrany lesov pred požiarmi v roku 2017 boli prezentované OR HaZZ na aktualizáčnom školení ktorého sa zúčastnil technik PO . Školenie zamestnancov sú vykonávané pri nástupe do zamestnania a v určených lehotách.

Základná škola s materskou školou :

Štátny požiarly dozor vykonal v roku 2017 následnú protipožiarnu kontrolu s cieľom preverenia splnenia úloh pri výkone Komplexnej protipožiarenej kontroly vykonanej v roku

2016. Bolo konštatované, že všetky nedostatky boli splnené a nové neboli zistené. Preventívne protipožiarne prehliadky vykonávané v objektoch a priestoroch Základnej školy s materskou školou vykonávané technikom požiarnej ochrany sú zaznamenávané v požiarnej knihe priebežne. Školenie zamestnancov sú vykonávané pri nástupe do zamestnania a v určených lehotách.

Domov Nálepko n.o. :

V roku 2017 bola vykonaná komplexná premena riešenia protipožiarnej bezpečnosti objektu v zmysle novo vypracovaného posúdenia protipožiarnej bezpečnosti stavby spracovaného špecialistom požiarnej ochrany . Stavebné premeny spočívali v inštalácii cca 15 nových požiarnych uzáverov – dverí , stavebných konštrukcií , hydrantovej siete a náhradnej únikovej cesty – kovovým schodišťom zo všetkých nadzemných podlaží. Koncom roka bolo vykonané kolaudačné konanie a vydané kolaudačné rozhodnutie.

Preventívne protipožiarne prehliadky vykonávané v objektoch a spravovaných priestoroch DN vykonávané technikom požiarnej ochrany sú zaznamenávané v požiarnej knihe priebežne. Školenie zamestnancov sú vykonávané pri nástupe do zamestnania a v určených lehotách.



Civilná ochrana :



Úvod :

Civilná ochrana je systém úloh a opatrení zameraných na ochranu života, zdravia a majetku, spočívajúcich najmä v analýze možného ohrozenia a v prijímaní opatrení na znižovanie rizík ohrozenia, ako aj určenie postupov a činnosti pri odstraňovaní následkov mimoriadnych udalostí.

Ľudia si uvedomujú riziká, ktoré ohrozujú ich život, zdravie alebo ich majetok až vtedy, keď sú priamymi účastníkmi havárií, živelných pohrôm alebo katastrof. Dôsledky takýchto mimoriadnych udalostí potvrdzujú, že neznalosť vhodného reagovania na vzniknutú situáciu alebo jej podceňovanie spolu s panikou znásobujú straty na životoch a zvyšujú počet zdravotných poškodení ľudí. I keď jednotlivec pri mimoriadnej udalosti nemôže zvrátiť beh udalostí, môže vhodnou voľbou správania výrazne znížiť dopad jej následkov vo svojom okolí.

V hodnotiacom období sme na území obce nemali vážnejšie mimoriadne udalosti .

Skladníkom materiálu CO je p. Richveis . V hodnotiacom období nebola vykonaná kontrola skladovania materiálu CO, ani na výkon činnosti ktorú vykonávajú zamestnanci OÚ odboru KRCO Gelnica. V priebehu kalendárneho roka sa pravidelne aktualizujú dokumenty, ktoré sú požadované v zmysle predpisov KR a CO.



Dobrovoľný hasičský zbor

a

Dobrovoľný hasičský zbor obce :

Vysvetlenie pojmov :

Dobrovoľný hasičský zbor : - Občianske združenie na úseku ochrany pred požiarmi zastrešené Dobrovoľnou požiarnou ochranou SR.

Dobrovoľná požiarna ochrana Slovenskej republiky je jednotným, účelovým, humánnym, politicky nezávislým dobrovoľným občianskym združením v súlade so zákonom SNR č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov

Poslanie Dobrovoľnej požiarna ochrany SR, počnúc dobrovoľnými požiarnymi zbormi až po republikovú organizáciu, je organizačnými, preventívnymi, zásahovými a ďalšími opatreniami napomáhať predchádzaniu požiarov a v prípade ich vzniku sa podieľať na ich rýchlej a úspešnej likvidácii bez nároku na finančné ohodnotenie.

Dobrovoľný hasičský zbor obce : Na území obce plní úlohy súvisiace so zdolávaním požiarov a vykonávaním záchranných prác pri živelných pohromách a iných mimoriadnych udalostiach dobrovoľný hasičský zbor obce. Obec nemusí zriadiť dobrovoľný hasičský zbor obce, ak počet obyvateľov obce je menší ako 500 alebo ak na základe dohody medzi obcou a Hasičským a záchranným zborom alebo právnickou osobou alebo fyzickou osobou-podnikateľom so sídlom v obci bude plniť aj úlohy dobrovoľného hasičského zboru obce Hasičský a záchranný zbor alebo hasičská jednotka právnickej osoby alebo fyzickej osoby-podnikateľa.

Obce môžu zriadiť na základe písomnej dohody spoločný hasičský zbor po prerokovaní s okresným riaditeľstvom.

V obci pôsobí Dobrovoľný hasičský zbor ktorého niektorí členovia sú aj členmi Dobrovoľného hasičského zboru obce. Pre obraz činnosti DHZ a DHZO zverejňujem Zápisnicu z hodnotiacej VČS za rok 2017 konanej dňa 10.03.2018.

**Dobrovoľný hasičský zbor - Výročná členská schôdza
dňa: 10.03.2018**

Zápisnica

Program VČS :

1. Otvorenie rokovania.
2. Voľba návrhovej komisie.
3. Správa o činnosti DHZ za rok 2017.
4. Správa o hospodárení DHZ za rok 2017.

5. **Správa revíznej komisie /revízora/.**
6. **Plán hlavných úloh DHZ na ďalšie obdobie.**
7. **Diskusia**
8. **Uznesenie**
9. **Záver rokovania**

1. Otvorenie, privítanie členov a hostí, schválenie programu rokovania

Výročnú členskú schôdzu otvoril tajomník DHZ Marián Richveis, privítal prítomné členky, členov DHZ Nálepko, delegáta za ÚZO DPO SR Spišská Nová Ves a Gelnica p. Ing. Štefana Krassa a starostu obce Ing. Dušana Daniela. Prítomní následne schválili program rokovania bez zmien.

2. Voľba návrhovej komisie.

Do návrhovej komisie boli schválení p. Magdaléna Smoradová, predseda a Stanislav Hoza, člen komisie.

3. Správa o činnosti DHZ za uplynulé obdobie

Správu o činnosti DHZ Nálepko prečítal prítomným predseda DHZ Ľubomír Smorada. V správe kriticky spomenul nesplnenie niektorých úloh prijatých v pláne hlavných úloh na rok 2017. Z nesplnených úloh to boli hlavne nedostatky v zabezpečení výstrojných súčiastok pre DHZO, nevykonávanie odbornej prípravy a výcviku členov DHZO. Následne poinformoval o stále pretrvávajúcom nelichotivom stave mobilnej techniky, ktorá ešte doposiaľ nebola dodaná pre DHZO.

Medzi tie príjemnejšie hodnotenia patrili informácie z vykonanej rekonštrukcie hasičskej zbrojnice v miestnej časti obce Nálepko – Tretí Hámor. Už prebiehajú dokončujúce práce a táto hanba hasičov z Tretieho Hámra sa stane ich pýchou. Ďalej poinformoval, že tento rok 2018 bude pre nás slávnostný. Pripomenieme si 145. Výročie vzniku Dobrovoľného hasičského zboru vo Vondrišli – dnes Nálepko. Bude to v druhom polroku 2018. Ak chceme tento sviatok osláviť, máme ešte veľa práce pred sebou.

V závere správy pripomenul prvoradé poslanie DHZ, pomáhať bližným v nešťastí. Poprial prítomným pevné zdravie a vyzval k zvýšenému úsiliu k dosiahnutiu vytýčených cieľov v tomto roku.

4. Správa o finančnom hospodárení.

Správu o hospodárení vypracoval pokladník DHZ Jozef Šaršaň. Keďže sa ospravedlnil z účasti, správu prečítal Stanislav Hoza. V správe bolo uvedené ako DHZ hospodári s financiami, ktoré má k dispozícii.

5. Správa revíznej komisie /revízora/.

Revízorom DHZ je p. Ján Ondrejčík, ktorý v svojej správe konštatoval že nebolo zistené porušenie finančnej disciplíny. Stav pokladne je totožný s prečítanou správou o finančnom hospodárení. Doručení správu pre neúčast' revízora prečítal p. Stanislav Fabíni.

6. Plán hlavných úloh DHZ na ďalšie obdobie.

Plán hlavných úloh prečítal tajomník DHZ p. Marián Richveis. Plán obsahoval konkrétne rozpracované úlohy ktoré pozostávajú z nesplnených úloh v roku 2017 a nové úlohy pre rok 2018.

Členská základňa ho schválila.

7. Diskusia.

- Ako prvý sa prihlásil do diskusie starosta obce Ing. Daniel , ktorý v svojom vystúpení predstavil svoje predstavy o ďalšom fungovaní DHZ , kriticky zhodnotil činnosť výboru DHZ pre nesplnené úlohy z plánu hlavných úloh v roku 2017. Ubezpečil, že spolupráca s obecným úradom je funkčná a je na výbore DHZ aby požiadavky predkladal včas a zabezpečil realizáciu vytýčených cieľov. Vyzval predajúceho na prečítanie listu adresovaného DPO SR zo dňa 12.02.2018 do rúk p. Vendelína Horvátha , generálneho sekretára o podrobnej situácii v zabezpečovaní činnosti DHZO , zásahovej činnosti, chráneného územia, dlhoročnej tradícii o vynaložených finančných prostriedkov obce Nálepkovo pri rekonštrukciách hasičských zbrojníc a o nelichotivom až zarážajúcom stave v mobilnej technike DHZO. V liste požiadal o spoluprácu pri jej zabezpečení pre DHZO v čo najkratšom čase. Spomenul tiež obdržanú odpoveď , ktorá len konštatovala že táto požiadavka starostu obce Nálepkovo je v evidencii o pridelenie hasičskej techniky Iveco Daily – doručené 22.02.2018.

- delegát územného výboru DPO Spišská Nová Ves/Gelnica p. Ing. Krass pozdravil rokovanie a v svojom príspevku poukázal na dôležitosť predkladania finančných požiadaviek DHZ vedeniu obce , ich zapracovanie do rozpočtu obce. Ďalej poukázal na dôležitosť odbornej pripravenosti jednotlivých členov DHZO, výstroje a výzbroje pri zásahovej činnosti a pripomenul dôležitosť vykonávania preventívnych protipožiarňch kontrol.

Predseda DHZ informoval o rokovaní s prednostom obecného úradu o požiadavke vystrojovania jednotlivých členov DHZ .

Tajomník DHZ zodpovedal na diskusné príspevky a následne diskusiu uzavrel.

8. Uznesenie

Magdaléna Smoradová, predsedníčka návrhovej komisie prečítala prítomným Návrh uznesenia DHZ Nálepkovo, členovia boli vyzvaní či majú nejaké pripomienky k návrhu, podnety na doplnenie. Nakoľko sa nikto neprihlásil dalo sa hlasovať. Všetci prítomní boli ZA, uznesenie bolo jednohlasne prijaté.

8. Záver rokovania

Marián Richveis sa poďakoval prítomným za účasť na schôdzi a schôdzu ukončil.

Predkladám poslancom Obecného zastupiteľstva schválený Plán hlavných úloh DHZ na rok 2018 a Uznesenie z VČS.

Plán hlavných úloh na rok: 2018

Hlavnou úlohou na nasledujúce obdobie bude dokončiť a splniť úlohy, ktoré sme si dali pre rok 2017 a v hodnotiacej správe odznali ako nesplnené.

Termín: rok 2018

Zodpovedný: výbor DHZ

Ďalšími úlohami :

- Dôstojne pripraviť a organizačne zabezpečiť slávnostnú spomienku na 145. Výročie vzniku Dobrovoľného hasičského zboru v Nálepkove.

Termín: marec - jún

Zodpovedný: výbor DHZ

- Vykonať preventívne protipožiarne prehliadky obytných domov a budov občanov, právnických osôb a fyzických osôb podnikateľov v obci Nálepko a miestnych častí.
Termín: september - október
Zodpovedný: výbor DHZ

- Zabezpečiť plnenie Termínového kalendára r. 2018 pre DHZ spracovaného Územnou organizáciou DPO SR Spišská Nová Ves / Gelnica.
Termín: r. 2018
Zodpovedný: výbor DHZ

Uznesenie.

Výročná členská schôdza , vychádzajúc z prerokovaného programu prijala nasledovné uznesenie.

Výročná členská schôdza prerokovala:

- Správu o činnosti DHZ za rok 2017
- Správu o hospodárení za rok 2017
- Plán hlavných úloh na rok 2018

Výročná členská schôdza schvaľuje:

- Plán hlavných úloh na rok 2018

Výročná členská schôdza berie na vedomie:

- Správu o činnosti DHZ za rok 2017
- Správu o hospodárení za rok 2017
- Správu revíznej komisie - revízora
- Plán hlavných úloh na rok 2018

V Nálepko, dňa 14.03.2018

Spracoval : **Marián RICHYŠIS, v.r.**
Vedúci referátu BOZP , OPP , CO
Obce Nálepko a právnických osôb